Banken stellen sich neuen Anforderungen

Die Sparkasse Osterode und Stadtsparkasse Bad Sachsa fusionieren am 1. Januar.

Osterode. Die Sparkasse Osterode am Harz und die Stadtsparkasse Bad Sachsa werden am 1. Januar 2020 zur neuen Sparkasse Osterode am Harz fusionieren (wir berichteten). Im neuen Jahr präsentiert sich die Sparkasse Osterode am Harz deshalb mit gewonnener Stärke, da sind sich beide Vorstände der Fusionssparkassen einig. "Gemeinsam stehen wir für mehr Kompetenz, mehr Qualität und vor allem Zukunftsfähigkeit in unserer Region", erläuterte Thomas Toebe, Vorstandsvorsitzender der jetzigen und zukünftigen Sparkasse Osterode am Harz.

Ausgangspunkt für die Fusionsgespräche zwischen der Stadtsparkasse Bad Sachsa und der Sparkasse Osterode am Harz waren die ständig steigenden Anforderungen, sei es aus der seit längerer Zeit anhaltenden Niedrigzinsphase oder auch aus der Regulatorik. "Gemeinsam, werden sich diese Herausforderungen besser bewältigen lassen", so Heiko Jödecke, Vorstandsvorsitzender der Stadtsparkasse Sachsa und zukünftiger Vorstandsvertreter. Ein weiterer wichtiger Meilenstein wird die technische Fusion im September 2020 sein - erst dann werden alle Datenbestände zusammengeführt. Hiermit werden die Voraussetzungen für eine einheitliche Kontoführung, Beratung und Serviceangebote geschaffen.

Die Fusion der vier Sparkassen Duderstadt, Osterode, Münden und Bad Sachsa zum 1. Juni 2019 zur Sparkasse in Südniedersachsen war zuvor gescheitert. Der Rat der Stadt Duderstadt hatte den Zusammenschluss der Sparkasse Duderstadt mit den anderen Instituten im Dezember 2018 abgelehnt. Damit war die Fusion in dieser Konstellation vom Tisch und die Stadtsparkasse Bad Sachsa blieb vorerst Deutschlands kleinste Sparkasse.

Erfolgreich verliefen dann die folgenden Verhandlungen der Sparkasse Osterode und der Stadtsparkasse Bad Sachsa. Träger der beiden beteiligten Geldhäuser sind der Landkreis Göttingen, die Stadt Osterode, die Stadt Bad Lauterberg und die Stadt Bad Sachsa. Der Sitz der neuen Sparkasse ist in Osterode. In Bad Sachsa entstand eine Hauptstelle mit einem Dienstleistungsangebot für Privatkunden sowie einem Vorstandsbüro zur repräsentativen Nutzung.

Was man als Kunde der ehemaligen Stadtsparkasse Bad Sachsa beachten sollte, kann man bereits heute in der detaillierten Themensammlung auf der Internetseite der Sparkassen unter www.sparkasseosterode.de erfahren.



Sitz der Sparkasse Osterode am Harz ist Osterode.